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БАЧЕННЯ І ПЕРСПЕКТИВИ ПОВОЄННОГО ЕКОНОМІЧНОГО 

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

 

Безперечно, війна призвела до складнощів, які торкнулися не тільки 

великих компаній, а і середнього й малого бізнесу. Негативним наслідком стало 

зниження попиту на свою продукцію. 75% компаній повідомляють про значне 

зменшення попиту, при цьому 70% шукають нових клієнтів та канали збуту. 20% 

підприємств стикаються з простроченням чи відсутністю оплати від клієнтів. 

Також бізнес має вирішувати проблеми з приводу нестачі фінансування і 

логістики [1]. 

Після закінчення бойових дій Україна зможе розпочати масштабну 

післявоєнну відбудову економіки. Насамперед відбудеться оцінка пошкоджень, 

https://doi.org/10.31521/modecon.V15(2019)-17
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відновлення критично важливої інфраструктури, підтримка підприємств та 

малих бізнесів, створення сприятливих умов для інвестування а також розвиток 

програм соціальної підтримки для постраждалих громадян. Головною умовою 

для початку процесу відновлення економіки після війни є забезпечення 

Україною надійних гарантій безпеки, які виключають можливість відновлення 

бойових дій на нашій території. 

Найбільш вагомими джерелами фінансування післявоєнної відбудови 

України повинні стати репарації від країни-агресора та допомога міжнародної 

спільноти. Пріоритетною метою, сприяючи зміцненню соціальної згуртованості 

та відновленню працездатного населення, стане повернення в Україну біженців, 

внутрішньо-переміщених осіб та їх включення до економічних процесів [2].  

В Україні має змінитися економічний світогляд. Невід’ємною 

характеристикою розвитку приватного бізнесу та суспільства загалом – є 

впровадження інновацій та поширення новаторства. Високий рівень 

макроекономічної стабільності буде досягнутий за умови профіциту в зовнішній 

торгівлі та залученням прямих іноземних інвестицій, що забезпечать позитивний 

платіжний баланс та стійкість гривні на валютному ринку. У стабільному 

фінансово-економічному середовищі дедалі більше уваги приділятиметься 

внутрішнім ресурсам, а не зовнішнім джерелам. Стратегічним завданням для 

економіки стане резилієнтна спроможність до розвитку та соціальна злагода, що 

базується на покращенні переробних промислових та логістичних секторів, 

побудованих на техніко-матеріальних і людських ресурсах. Для забезпечення 

капітальних інвестицій у реальний сектор економіки діятиме диверсифікований 

банківський сектор.  

Важливим аспектом післявоєнної відбудови України має бути її органічне 

поєднання з процесами європейської інтеграції. Мова має йти про формування 

політично коректних і надійних політичних зобов'язань, з боку, перш за все 

стратегічних партнерів, на основі виокремленої стратегічної мети, в середовищі 
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учасників повоєнного відновлення економіки України.  

Активне залучення зовнішнього фінансування стане ключовим фактором 

для прискореного відновлення економіки протягом наступних десятиліть, 

принаймні до 2030 року. Особливий акцент має бути зроблений на привабленні 

першокласного іноземного капіталу, що може бути викликом для України з 

огляду на її непривабливу кредитну історію. Тому важливо, щоб співпраця з 

офіційними кредиторами/донорами та міжнародними фінансовими 

організаціями набула нового рівня якості, а усі умови, які Україна бере на себе, 

були виконані в повному обсязі та вчасно [3].  

Також необхідність полягає у розвитку логістичних маршрутів через 

західний кордон, які стануть альтернативою морським шляхам, для експортних 

постачань української продукції; зменшенні регуляторного й адміністративного 

навантаження на бізнес та упровадження інструментів підтримки малого та 

середнього бізнесу. Основні напрямки відновлення зруйнованої після війни 

економіки: відбудова фізичної інфраструктури та відновлення природного 

середовища; реконструкція житлового фонду; відновлення соціальної 

інфраструктури та сфери соціальних послуг; відродження промислового сектору, 

створення нових робочих місць; створення виробничих потужностей; 

підвищення якості державного управління та посилення інститутів ринкової 

економіки [2]. 

Отже, наразі Україна стикається з серйозними викликами, спричиненими 

війною, але має перспективні напрями по покращенню і вдосконаленню сфер 

економіки. Ключовими аспектами відновлення є забезпечення безпеки, 

привертання фінансової підтримки від міжнародних партнерів, та розвиток 

промислових і логістичних секторів. Інтеграція в європейські процеси та 

підтримка інновацій стануть важливими етапами у перебудові економіки після 

війни. Зростання економіки стимулює зайнятість, підвищення рівня життя 

громадян, забезпечує фінансові ресурси для соціальних програм та 
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інфраструктурних проектів. Сектор економіки відіграє ключову роль у 

забезпеченні стабільності всієї країни. Його ефективність і розвиток 

визначають не лише економічну динаміку, а й соціальну та політичну ситуацію 

в країні. Тому розвиток сектору економіки має бути пріоритетним завданням 

для України, оскільки від нього залежить загальний добробут і майбутнє всього 

народу. 
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Жорстоке й нічим неспровоковане вторгнення росії призвело до 

порушення територіальної цілісності та спричинило багато лиха Україні – країні, 

яка лише тридцять два роки тому стала самостійною незалежною державою. 
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